
Lepo je za sosesko, v kateri je ljubi mir 
doma Vsak gre lehko in hodi tudi z nečim 
veseljem za svojim delom, ako v6, da mu nihče 
ne zavida, če mu to vrže dobička. 

Enako je tudi pri državah, teh velikih 
soseskah. Njih vsaka ima dovolj opravka in 
dovolj skrbi za to, da si vredi razmere med 
prebivalci tako, kakor dene njej, državi in njim, 
prebivalcem države dcoro in dela na občno ko
rist. Srečna država, ki ima v tem proste roke 
ter je v tej njeni skrbi nihče, nobena soseska 
ne zavera! 

Ali take države so le redke, skorej vse 
so si v nečem strahu in treba jim je skrbeti 
za to, da si drže sovražnika zunaj svojih mej, 
to se pravi, vsaka država je še skorej le do
tlej varna, dokler seže njena vojna sila. Zato 
pa tudi štrli cela Evropa orožja, vse države 
in državice, kar jih nosi stara Evropa, stoje 
v orožji in to stane veliko denarja in veliko 
moči se odteguje drugemu, koristnišemu delu. 

Tudi naše cesarstvo in to še morebiti bolj 
kakor druge države v Evropi, čuti težo, ki jo 
dela vedna skrb za to, da ne ostane za dru
gimi državami, kar se tiče vojne sile. Leto za 
letom shajate se delegaciji, avstrijska in oger
ska in njiji ne čaka drugo delo, kakor da pri
volite skupni vladi potreben denar, naj nam 

Mir v orožji. 

spravi ali vzdrži one sile, na katerih sloni — 
mir cesarstva. 

In ni malo, kar se požre denarja. Letos 
bode treba nič manj, kakor 136,224.880 gld., 
113,035.634 fl. je v tem rednih in 23,189.246 fl. 
izrednih stroškov. Carina ali davek na blago, 
ki se izvaža iz cesarstva ali pa iz drugih dr
žav v našo privaža, vrže na leto 39,698.314 fl. 
Državi je po takem še treba spraviti 96,526.034 fl. 
68 kr. Tega denarja plača 1,930.531 fl. 22 kr. 
ogerski državni zaklad, avstrijska skupina dežel 
pa 66,217.224 fl. 28 kr. in ogerska 28,378.810 fi. 
40 kr. 

Mala ni ta svota, vendar pa ste jo dele
gaciji dovolili skupni vladi, ne da bi j i bili česa 
oporekli. To ste pač storili, ker ste razpoznali, 
da ni mogoče drugače. Ako čemo, da bode dr
žava močna ter odbije s krepko roko vsak na
pad, naj pride potlej od katere že koli strani , 
treba je, da dobi potrebnih moči in teh ni brez 
denarja. 

Dobro, delegaciji ste svoje delo končali 
in skupna vlada ima pravico do denarja in ni 
dvoma, da ne bode, predno mine leto, niti kraj
car več tega denarja. Ali pa nam ohrani mir, 
tega ne zna nihče, vendar pa smemo reči, da 
je v tem hipu obzorje jasno ter ne kaže nič 
na bližnjo vojsko. Toda kaj vemo? Strune so 
jako napete in to skorej v vseh državah, ni 
torej nemogoče, da kje katera poči in vojske 
šum razaese se v hipu po vsej zastareli Evropi. 

Resnica pa je zatem tudi to, da mir, ki 
terja toliko orožja in tedaj toliko denarja, ka
kor se godčva to doslej leto za letom, — t ak 
mir ni veliko vreden. Človeku se dozdeva, da 
bi že bilo skorej, ko bi se prijelo enkra t za 
orožje ter bi se pokazalo, katera država ali ka
teri narod bi naj ostal na vrhu, bolje, kakor 
pa doslenji mir, ki požira toliko denarja in ne 
da pride stvar kedaj do kraja. 

Za dolgo to pač ne more in ne sme tr
peti, kajti tak mir nas spravi vse na kant, 
tišči nas v vedno večje dolgove. 


